2025年3月18日 星期二 绮辑 张友恒 美绮 武帅 质险 王宝迪

宛城区召开"奋勇争先 实干宛城"主题系列新闻发布会南阳经济技术开发区专场

兴工强区 奋力谱写高质量发展新篇章

本报讯(记者 郭浩梅 何凤晓 全媒体记者 吴双)3月14日,宛城区召开"奋勇争先 实干宛城"主题系列新闻发布会第一系——南阳经济技术开发区专场。

记者从会上获悉,作为我市唯一一家省级经济技术开发区,南阳经济技术开发区在过去一年里,围绕"工业立区、兴工强区"战略,扎实开展"高质量发展突破年"活动,开创了高质量发展新局面。今年,南阳经济技术开发区将以"五聚五提"为总抓手,坚持"六个着力"工作思路(即:着力产业发展,壮大发展实力;着力招大引强,强化发展动力;着力项目建设,凝聚发展合力;着力公司改革,注入发展活力;着力要素保障,提升发展张力;着力优化环境,提高发展能力),奋力创建国家级经济技术开发区,谱写宛城区经济社会高质量发展新篇章。

围绕主导产业招引高质量项目全力实现招商引资新格局新突破



今年,宛城区组织开展"招商引资提质突破年"活动,南阳经济技术开发区作为宛城区深化改革和对外开放的前沿阵地,将综合运用产业链招商、基金招商、园区平台招商、链主企业招商等方式,围绕主导产业招引一批投资实、产业新、投产快的高质量项目,全力实现招商引资的新格局、新突破。

本年度,南阳经济技术开发区计划 招引签约项目 50 个以上,合同引资总 额突破 240 亿元,其中,20 亿元的制造 业项目至少签约 1 个,省外引资不少 于 65 亿元。

重抓"5+2"产业链招商 在原有冷光学加工、消费电子新材料、电气装备制造、防爆装备制造、食品加工 5 个产业链的基础上,聚焦热电厂项目和高纯度石英砂项目,提前建立"5+2"四位一体的产业链招商专班,组织研究学习相关产业链知识,谋划产业布局。

发挥基金招商优势 高效发挥高创基金、棒杰国信基金在投资领域的优势,为南阳经济技术开发区引荐优质招商项目。目前,高创基金、棒杰国信基金共推荐了8个优质项目,均已纳入本年度招商考察计划。同时,积极筹措资金,争取设立总规模2亿元的南阳市强宛创新创业投资基金,为引进高质量招商项目投资赋能。

建设招商信息共享机制 加强与联 东 U 谷专业招商平台的合作,进一步 拓宽招商渠道,推动优质资源互补共 享。目前,联东 U 谷项目正在加紧建设,并已成功招引 4 家光电企业,为南阳经济技术开发区"招小育优"发挥了积极作用。

持续加强优质企业培育 加快推动经济高质量发展

作为中小企业的聚集地,持续加强 优质企业培育是南阳经济技术开发区 各项工作的重中之重。今年,南阳经济 技术开发区将进一步完善优质企业梯 次培育机制,全面建设强龙头、壮骨 干、小升规的培育服务体系。

抓龙头、强引领 会同发改、工信、科技等部门,对重点企业探索实施差异化帮扶政策,提升乐凯华光、防爆工驱、娃哈哈等龙头企业整合配置资源能力,在专项资金、技改提升、市场开拓、科技创新等方面强化支持,力争3家龙头企业主营业务收入均突破20亿元。

育骨干、壮主体 加快"一转带三化"步伐,助力骨干企业加速成长。重点培育一通防爆等3家企业申报国家级重点"小巨人"企业;支持中祥电子争取市产投融资2000万元,推动企业尽快完成上市;支持现有20家一星级工业企业晋位升星,扶持木兰花、柯丽



尔、中威电气等本土企业新上项目裂变 壮大;在现有18家骨干企业的基础上, 再筛选10家规模以上工业企业列入骨 干企业培育名单,持续扩充骨干企业队 伍,壮大主体产业规模。

挖潜力、促提升 建立规模以上工业企业培育库,提前介入培育,从企业融资、资源匹配、原料保障等方面给予重点支持。同时,常态化开展易退库企业帮扶活动,确保全年新增规模以上工业企业 20 家以上。

持续优化发展环境 确保项目落地安心、企业发展舒心



作为市、区重点打造的 工业发展载体,南阳经济技 术开发区持续优化发展环 境,不断提升发展容量。

高标准编制各项规划 争取今年上半年完成南阳经 济技术开发区总体发展规 划、国土空间规划编制的审 批工作。根据项目用地需求, 分期分批开展单元控规编 制,助力重点项目尽快入驻。

破解土地要素制约一方面,满足重点项目用地需求。按照三年土地报批规划,科学制订本年度土地利用计划,全年预计完成8宗1047亩土地组卷报批。积极争取"三区三线"城镇开发边界范围指标调整,能调尽调;加快推动东片区一级土地整理,尽快达到建设条件。另一方面,做好低效用地盘活工作。

通过平台公司代征代建、区财政占比投入或专项债资金等方式,力争年底前盘活收储土地1000亩。针对未处置到位土地13宗631亩,制订各项措施,确保今年实现清零销号。

加快基础设施配套建设加快推进排水防涝项目(一期)建设;加快实施纬八路西延项目、潘河路项目和鑫宇智慧、木兰花家纺、地源光电3条区间路项目建设。通过对重点区域路段排水系统进行改造升级,确保园区企业安全度汛。通过实施"产城融合"城市更新项目,进一步提升人居环境。持续发力、久久为功,建优建强南阳经济技术开发区,让项目落地安心,让企业发展舒心。①5

